

鲁山县部署组织宣传统战工作

本报讯 (记者常洪涛)5月19日下午,鲁山县组织宣传统战工作会议在县委宣传文化中心召开。会议贯彻落实中央、省委、市委相关会议精神,安排部署今年组织、宣传、统战工作,动员全县各级党组织和广大党员干部扛稳扛牢政治责任,抓实抓好各项工作,努力以党的建设高质量推动经济发展高质量。

市政协副主席、县委书记杨英锋出席会议并讲话,县委统战、组织、宣传部门的负责同志分别就统战、组织、宣传工作进行了全面总结和部署。

会议指出,去年以来,县委组织、宣传、统战部门和各级党组织聚焦中心任务、发挥职能作用,开拓进取、奋发有为,各项工作取得明显成效。组织工作取得新进展。

“不忘初心、牢记使命”主题教育扎实有效,实现了两手抓、两不误、两促进、两提高;基层党组织建设亮点突出,基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力进一步增强;选人用人导向鲜明,形成了干事创业的良好氛围;驻村工作成效扎实;老干部工作走在前列;新冠肺炎疫情社会防控工作成效显著,有效维护了群众生命安全和身体健康。宣传工作得到新加强。理论武装凝聚人心,推动了习近平新时代中国特色社会主义思想学懂弄通做实;新闻宣传声音强劲,唱响了主旋律、凝聚了正能量;城乡文明显著提升,社会主义核心价值观深入人心;文化建设成绩斐然,文化品牌进一步叫响;群众精神文化生活日益丰富。统战工作实现新突破。“百企帮百村”精准扶贫

成效扎实;民主党派建设不断加强;“光彩助学”“亮睛工程”“感恩老党员”等活动有声有色,受到了社会各界和广大群众的好评;推动构建亲清新型政商关系有力有效,促进了非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

会议指出,今年是决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会收官之年,组织、宣传、统战部门的责任将更加重大。全县各级各部门务必进一步统一思想、认清形势,切实增强做好组织、宣传、统战工作的责任感和紧迫感,不断研究新情况、新问题,提出新思路、新举措,创造性地开展工作,使党的基层组织更加牢固、党的方针政策更加深入人心、党的统一战线更加广泛,为完成“十大任务”、夺取疫情防控和经济社会

发展“双胜利”提供坚强保证。

会议强调,要强化政治统领,增强抓好组织、宣传、统战工作的政治自觉。政治建设是党的根本性建设,组织、宣传、统战工作要把政治建设摆在首位,坚定政治信仰,把准政治方向,不断推动政治建设融入日常、抓在平常、严在经常。要抓实重点任务,担当组织、宣传、统战工作的使命责任。党建是第一责任,发展是第一要务。组织、宣传、统战部门要围绕“十大任务”,找准定位,履职尽责,发挥好党建引领的重要作用。要聚焦主责主业,推动组织、宣传、统战工作有效落实,确保各项工作高质量开展,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会提供坚强的组织保证、精神动力和智力支持。

携手发展 合作共赢

鲁山县与中原豫资投资控股集团签订战略合作协议

本报讯 (记者常洪涛)5月17日下午,鲁山县与中原豫资投资控股集团有限公司战略合作洽谈签约仪式举行。县委副书记、县长李会良,豫资控股集团董事长秦建斌等出席。

近年来,鲁山县大力实施“生态建县、旅游立县、产业兴县、农业稳县、文化强县、依法治县”战略,聚焦城镇、农村、景区三大战场,突出抓好脱贫攻坚、国家全域旅游示范区创建、国家卫生县城创建、环境改善与污染防治、乡村振兴、扫黑除恶等工作,城乡面貌发生了较大改变,经济社会呈现持续健康稳定发展的良好态势。今年,聚焦决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会奋斗目标,鲁山县确立了“脱贫大巩固、生态大保护、风险大防范、文旅大发展、环境大优化、项目大建设、城乡大贯通、民生大改善、社会大治理、作风大转变”十大任务,进一步提升发展质量和水平,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

豫资控股集团给予了我们大力支持和帮助。”鲁山县负责人表示,此次签署战略合作协议,进一步深化双方在城市建设、文旅产业发展、生态修复等方面的合作,充分体现了豫资控股集团的担当和对贫困地区发展的关心、支持。鲁山县委、县政府将建立专班、明确专人,为豫资控股集团在鲁山投资创造良好条件,确保各项工作顺利实施,实现携手发展、合作共赢。

豫资控股集团负责人表示,此次签约标志着豫资控股集团与鲁山县的全面深度合作正式开展。该集团将重点支持鲁山县城市建设、生态修复、乡村振兴、文化旅游、绿色环保等工作,推进产城融合发展,为实现鲁山县高质量发展贡献智慧和力量。

据了解,豫资控股集团成立于2011年5月,是河南省政府支持全省新型城镇化建设、促进城乡一体化发展而批准成立的省级投融资公司。2017年8月,省政府将豫资控股集团纳入省管骨干企业管理。

各方联动 集中采购

鲁山县着力推进消费扶贫

本报讯 (记者常洪涛)5月18日,鲁山县消费扶贫集中采购动员大会召开。

会议指出,消费扶贫是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径,可有效调动贫困群体依靠自身努力实现脱贫致富的积极性,对促进贫困地区产业持续发展、建立扶贫长效机制具有重要意义。各乡(镇、街道、办事处)、各直单位要对照消费扶贫目标要求,坚持党建引领推动,做到全力保障,组织开展好消费扶贫活动。要坚持各方积极联动,通过领

导干部带头激励党员干部参与,形成社会各界踊跃参与的生动局面。要坚持网络高效互动,充分用好电商平台,组织策划形式多样的线上线下活动。承办企业要组织好货源,帮助贫困户稳定供应优质的农产品,做好包装,提供高效配送等一系列优质服务,为贫困户增收、扶贫产业发展,高质量打赢脱贫攻坚战贡献力量。

会议传达了《鲁山县消费扶贫2020年工作要点》,宣读了消费扶贫倡议书。

麦田小路惊现国家二级保护动物狗獾

县林业局及时出手救援

本报讯 (记者常洪涛)5月14日,鲁山县林业局在马楼乡救助国家二级保护动物狗獾一只,并现场为发现并上报的李女士颁发了荣誉证书。

当天,马楼乡马塘庄村村民李女士向林业局打来求助电话,称自己在麦田小路旁捡到一只不知名动物的幼崽。接到电话后,县林业局立刻安排工作人员赶赴现场。经检查发现,幼崽无外伤、精神状态良好。在对幼崽外观和体型初步辨别后,该局工作人员确认其是狗獾,系国家二级保护动物。随后,这只狗獾被带回县林业局消毒隔离,细心的工作人员还买来了奶瓶、奶粉和火腿肠,精心看护喂养,等其体力恢复,适合

野外生存时,将择机放归自然。

狗獾是鼬科、狗獾属的哺乳动物,在鼬科中体形较大。它颈部粗短,四肢短健,尾短,体背褐色与白色或乳黄色混杂,四肢内侧黑棕色或淡棕色,多栖息于森林中或山坡灌丛、田野、坟地、沙丘草丛及湖泊、河溪岸边等各种环境中。

据鲁山县林业局相关负责人介绍,随着近年来对野生动物保护宣传力度的不断加强,保护力度的不断加大,群众的野生动物保护意识普遍提高,越来越多的群众自觉加入到了保护野生动物的行列,鲁山县主动参与保护野生动物的事例越来越多。去年以来,该局为20多名群众发放了救助野生动物荣誉证书。

以司法力量为群众排忧解难

县法院纾困行动启动

本报讯 (记者常洪涛)为助推企业复工复产、助力经济平稳健康发展,以司法力量为群众排忧解难,5月14日下午,鲁山县人民法院宣布正式启动纾困行动。

县法院相关负责人表示,此次纾困行动旨在帮助和支持受疫情影响的困难群众、企业走出困境,助力县域经济平稳健康发展,希望社会各界能够见证、监督、参与到这次行动中,为相关群众和企业提供力所能及的帮助。

当日,该院邀请社会各界人士举行了优化营商环境工作座谈会。座谈会上,与会代表共同交流了各企业面临的法律问题,对法院如何进一步改进工作,更加有效地服务和保障企业发展,优化法治环境、营商环境提出了意见和建议。

县法院负责人表示,将认真归纳整理代表的意见,不断提升司法服务水平,一如既往地为民营企业提供更加优质高效的法律服务,营造公平正义的法治环境,为鲁山县经济高质量发展和社会和谐稳定提供有力的司法保障。

县公安局破获一起电缆被盗案

涉案价值10万余元

本报讯 (记者常洪涛 通讯员史学德)5月19日,鲁山县公安局刑侦大队破获一起盗窃企业电缆案件,抓获犯罪嫌疑人3名,现场缴获被盗电缆线356米,作案车辆、作案工具若干,涉案价值10万余元。

据介绍,3月6日,鲁山县公安局110指挥中心接到某企业值班员工李某报警称,看护人员在检查厂内设备及线路时,发现该厂的铜芯电缆线被人盗走。

由于涉案价值较大,且正值新冠肺炎疫情防控期间企业复工复产的重要时刻,影响十分恶劣。接警后,鲁山县公安局高度重视,立即成立由刑侦大队队长任组长的专案组,组织精干警力侦办案件。

通过侦查,民警发现,该企业保卫人员梁某军(男,现年46岁)有盗窃前科且熟知电工技术,且梁某军近期和其哥梁某(男,现年48岁)、同村村民朱某峰(男,现年45岁)走动频繁。案发后,3人还多次到市区鹰城大道、宝丰县城郊一带的废品收购站咨询废铜线、钢管等金属的价格。经过案情分析研判,专案组决定在查清赃物隐藏地点和犯罪嫌疑人销赃时实施抓捕。

5月19日17时许,布控民警发现梁某军、梁某开始实施销赃,当场将犯罪嫌疑人梁某军、梁某和收赃人员王某华一举抓获。目前,3人已被鲁山县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



屋后小花园 休闲好去处

5月18日上午,鲁山县张良镇杨李沟村村民在屋后小花园游玩。

近年来,该村在推进农村人居环境整

治工作中,拆除危旧房屋21户,建设了停车场、农耕展览馆、花园、果园和孝道园、乡

园、花园120余个,村容村貌发生了显著变化。

本报记者 常洪涛 摄

鲁山县再次获评省文明城市

该县多个文明单位受表彰

本报讯 (记者常洪涛)近日,省委、省政府下发了《关于表彰2017—2019年度河南省文明城市、文明村镇、文明单位的决定》,复查验收确认了鲁山县继续保留河南省文明城市荣誉称号;命名表彰了该县16个河南省文明单位、1个河南省文明校园标兵、8个河南省文明村镇、1个河南省文明社区。

近两年来,鲁山县文明城市创建水平明显提升,全省总体考评成绩比2018年上移6个位次。鲁山县纪委监委等16个单位被授予河南省文明单位称号,鲁山县第一高级中学被授予河南省文明校园标兵称号,鲁山县团城乡等8个乡镇(镇)被授予河南省文明村镇称号,鲁山县琴台街道八里仓社区被授予河南省文

明社区称号。

近年来,鲁山县积极开展文明城市创建工作,坚持党建引领,创新多元化建设体系,高起点、高标准地建设公园广场、街头小游园、村文化广场,改善了人居环境;同时,加强城区内公益广告宣传,合理规划设置主次干道、生活小区、公园广场等地公益广告,建设了“文明经营一条街”“文明交通示范路”等主题街道;制作“好家园”宣传展板,努力将公益广告设置成为思想道德建设的亮丽风景线,让文明城

市的色彩与内涵更加丰富,让城市建设更加精致。

为了推动移风易俗,建设美丽乡村,该县还先后印发了《鲁山县移风易俗工作实施意见》和《关于推进移风易俗树立文明乡风开展“一约五会”活动的通知》等,把喜事新办、丧事简办等文明新风写入《村规民约》,实现了精神文明和物质文明比翼双飞,乡村振兴行稳致远,居民幸福指数节节升高,县域竞争力和吸引力稳步提升。

展示新成就 推动大发展

温情暖意化解坚冰 矛盾叔侄握手言和

——团城乡纪委书记陈德超为上访户解“疙瘩”的故事

“俺心里的‘疙瘩’可是陈书记帮俺解开啦!以后再有啥事儿,俺一定先跟陈书记说,再也不跑着告状了……”5月18日,在鲁山县团城乡纪委办公室签订停访息诉书的该乡小团城村贫困户朱某富说。

朱某富口中的陈书记是该县团城乡纪委书记陈德超。

2019年11月的一天,当陈德超在检查团城乡政府信访工作时,发现一起信访案件的上访人朱某富不仅是建档立卡贫困户,而且反映的内容可能涉嫌问题线索。“群众反映的事儿,在他们眼里都是天大的事儿,咱们得及时高效妥善处理。”陈德超说。

快速处理好手头工作后,陈德超急忙骑上电动车赶到七八里外的小团城村调查

核实。在和信访人朱某富耐心细致交流,走访乡、村(组)7名党员干部后,陈德超终于弄清了“病因”,并决定“对症下药”。

“朱某富之所以会多次跑着告状,是因为他心里的‘疙瘩’一直没有解开。”陈德超说。

原来,多年前,朱某富因邻里纠纷与时任村主任朱某亮(朱某富堂侄)发生纠纷,心中一直对其不满,就多次举报朱某亮。但经过该乡信访办工作人员认真调查,并没有证据证明朱某亮有违纪违法问题。收到信访反馈的朱某富对处理结果很不满意,一直不依不饶多次到乡、县进行上访。

“叔,冬至过了,我跟你一块儿上坡摘辛夷!”“叔,过年了,我给你捎来两件新衣服,您试试中不中。”“这包是口罩,那瓶是

消毒液,我平时出门要记得戴口罩,回来要好好洗洗手。”……为了让朱某富放下心理戒备,几个月来,陈德超抽空就陪着他干农活,给他买些日用品,真心真意关心着他。朱某富由刚开始对陈德超的冷眼相待,到慢慢给他烧壶开水,甚至还时不时说自己上访的事儿。

“一笔写不出两个‘朱’字,不管咋着,你们到底还是一家人。”“您平时生活就一个人,要是有啥事,咋说他也是您侄儿,他能不来?”“叔,要是他哪儿做得不对,您是长辈,该批评就批评他,他要是听您给我说。”……

温情暖意最终化解坚冰。一次又一次的沟通交流,终于让朱某富敞开了心扉。“现在想想,其实俺们之间也没有啥深仇大

恨,就是有时候俺想不开。”“这几个月可真是没少麻烦您,俺以后就把您当兄弟,放心吧,俺有啥都跟你说,再也不去上访了。”

慢慢解开心结的朱某富在陈德超陪同下主动来到侄儿朱某亮家。“大侄子,叔以前有点老糊涂,别跟我一样。”“叔,俺以前也做得不对,您都别放在心上。”“人家乡亲邻里都还可亲,更何况说到底你们还是一家人。”在陈德超的精心调解下,叔侄二人终于摒弃前嫌、握手言和。

“兄弟,这是俺专门在坡上给你创的蒲公英,在家已经洗了好几遍,你赶紧泡上尝尝。”签完停访息诉书的朱某富专门拐到陈德超办公室,掏出兜里刚创的蒲公英,硬塞到他手里。

(本报记者 常洪涛 通讯员 张璐宁)

扶贫车间生产忙



5月17日,工人在张官营镇洪管村扶贫车间加工箱包。

该镇加强对扶贫车间的管理服务,帮助入驻企业制定相关制度,规范用工管理和带

贫模式。目前,该镇4个扶贫车间全部实现正常运营,安排用工122人,其中贫困群众42人。

本报记者 常洪涛 摄